

城阳区委副书记、区长殷连刚做客民生在线

年内将新增中小学学位6400个



早报4月9日讯 4月9日下午,城阳区委副书记、区长殷连刚做客民生在线,围绕“用心办好民生实事,加快建设人文生态幸福家园”主题与网友在线交流。记者了解到,今年城阳区将集中力量办好一批普惠性、基础性、兜底性民生项目,用心用情用力解决百姓“急难愁盼”。

新建、改扩建中小学15所

教育是百姓关心的热点话题。“2023年,城阳区新建、改扩建中小学28所,投入使用12所,新增学位1.7万个。今年,还将新建、改扩建中小学15所,再增加学位6400个。”殷连刚介绍,城阳区还着力推动优质教育资源倍增。一方面,开展合作办学,引进北京师范大学、北大培文、中央民族大学等优质资源联合办学,托管区内学校13所,合作办校11所。城阳区发挥名校、名校长的带动示范作用,实施集团化办学,深化“一长多校”模式,确保新建学校全部加入优质教育集团。另一方面,加强人才培育引进,城阳区2023年招聘的中小学教师中,硕士研究生及以上学历占比达到61%。今年,将再



殷连刚(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

引进骨干教师、高层次教育人才120人以上。

殷连刚在访谈中还提到,城阳区不断完善现代教育体系。全区省一类以上优质园占比96.4%,全市最高。2023年,区实验高中、中央民族大学附中青岛学校实现了提前招生,公办高中增加到5所,下一步,将加快区实验高中天康路校址建设,完工后再增加学位3000个。区职教中心举办五年制高职教育已获省教育厅批复,计划设置10个专业,今后城阳的学生在职业高中就可以上大专。

年内争取再回迁15个社区

殷连刚介绍,2022年以来,城阳区回迁社区27个,同时在全市率先出台制度化提升安置房建设质量意见,严把设计、施工、验收、配套、服务“五个关口”。今年,城阳区将继续加快推进纸房、东程等40个旧改项目建设,年内争取再回迁东大洋、东程、纸房等15个社区,惠及群众1.6万户。目前,15个社区回迁项目主体已完工,正在装修。惜福镇街道纸房社区470余户居民将在7月回迁;红岛

街道东大洋社区1550余户居民将在10月前完成回迁;上马街道东程社区、夏庄街道东宅子头社区等,将在今年10月至12月完成回迁。

城阳区持续推进老旧小区改造,2022年以来,全面完成了仁和居、安泰居等30个老旧小区改造,惠及居民1.4万户,今年,城阳区将改造提升7个老旧小区,涉及外墙保温、便民服务设施、绿化提升等。

城阳区进一步提升城市精细化管理水平,今年将重点解决违法建设、交通拥堵等群众反映强烈的城市管理难题,再创建精品道路40条以上,打造市容秩序示范街区13个。坚持“三生融合”,实施白沙河生态提升等25个绿色项目,高品质推进88个微更新项目,搭建起滨海绿道、林荫廊道、公园绿地框架体系。

殷连刚还介绍,城阳区今年继续大力推进道路改扩建工程,全面提速中北通道、华中路贯通等8条骨干路网建设,实施34条市政道路改扩建,打通7条断头路。其中,驼船山一路目前已完成招投标,本月底进场施工,年底完工。振和路项目已完成总工程量的70%,年底通车。金院路已于4月2日实现通车。乐山路目前正在开展人行道施工,4月底完成人行道铺设,5月完成沥青铺设和路灯安装并正式通车。

(观海新闻/青报全媒体记者 周伟)

“民生在线”下期预告

网谈单位:市残联

网谈时间:4月17日14:30—16:00

私占绿地砌墙 拆除没商量

崂山区金家岭街道强化违建巡查整治提升居民生活品质

早报4月9日讯 近期,崂山区金家岭综合行政执法中队以违建治理助力辖区城市品质提升内生动力,特别对在建违建坚持“快、准、稳”的工作理念加强整治,切实提高城市品质、改善群众生活环境。

无手续集装箱发现即吊离

日前,执法人员在巡查至王家村附近时,发现在村拆迁土地上放置了一个占地面积18平方米的集装箱,向社区工作人员了解后联系当事人进行调查取证。经了解,村民王某觉得目前王家村拆迁改造用地短时间内不会启用,便私自放置了集装箱用于存储物品,未申请审批和规划手续。执法人员告知当事人,未取得审批手续私自放置集装箱违反了《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市违法建设治理条例》等相关法律法规,属于违法行为,当事人立即整改将该集装箱吊离。

小区内私建围墙即查即拆

执法人员巡查至崎岭路某小区时,发现小区内有工人正在砌墙,经现场调查了解,涉事业主在无任何合法手续的情况下,私自占用小区房前公共绿地砌筑围墙,系违法建设行为。执法人员现场向业主普及规划建设领



私建围墙拆除前后。崂山区综合行政执法局供图

域相关法律法规,明确告知其违建行为已破坏小区整体环境,并存在安全隐患,当事人当场表示配合拆除。

今年4月以来,崂山区金家岭综合行政执法中队共拆除违法建设7处143平方米。下一步,执法人员将严

厉打击违法建设,切实维护公共利益,同时广泛宣传相关法律法规和政策,提高居民的法律意识和安全意识,保障城市秩序安全有序。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁
通讯员 孙序鹏)

灌缝1.41万米 李沧区为道路提“颜值”

早报4月9日讯 为进一步优化辖区道路通行环境,确保道路安全畅通,防止病害进一步扩大和蔓延,近日,李沧市政公司组织专业施工人员,启动了春季道路灌缝养护行动,目前已累计灌缝1.41万米。

在此次行动中,李沧市政公司秉承“安全第一,清缝彻底,灌缝饱满,表面平整”的工作原则,错开交通高峰期,加紧灌注道路裂缝,确保市政设施安全运行。在施工现场,市政道路养护工人有序地摆放物料,设置安全警示标志并疏导交通,随后操作灌缝机对路面裂纹进行切割、清缝、热烤、灌注,一系列操作行云流水,高效而有序,做到了“有缝必灌,灌缝必优”。

李沧市政公司相关负责人介绍,道路灌缝是一种预防性养护行为,裂缝灌注的密封胶能够有效防止降水沿缝隙渗入面层进而侵入道路基层,保护基层少受和不受雨水的损害,在道路病害的萌芽期进行预防性养护,既能保证道路以良好的状态为市民出行服务,也可以延长道路的使用寿命,从整体上降低养护成本。截至目前,李沧市政公司已对永平路、四流中路、雨西路、文昌路等道路进行灌缝施工1.41万米,后期将继续对书院路、京口路、升平路等道路进行灌缝养护。

市政道路养护工作任重而道远,下一步,李沧市政公司将以此为契机,持续强化市政道路病害巡查工作,及时发现并处理路面、路基、桥涵、交通安全设施及附属设施存在的病害,不断提升城市道路整体品质和“颜值”,为市民出行保驾护航,为城市品质提升贡献力量。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)